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ЗВІТ КОМІСІЇ ПРО ВУГЛЕВУ ІНДУ- Лекції Професора Ската Ні- З КИТАЙСЬКИХ ФОРТІВ ОБСТРІЛЮВА- 
СТРНО У ВЕЛ. БРИТАНІЇ. ріНґа у Вінніпегу НО ЯПОНСЬКІ МІНОНОСЦІ.

Один японський офіцнр І два моряки були ранені__ Японія ви
слала протест до Китаю, а Китай до Японії.

Комісія рекомендує, шоб вуглеві майни перейшли на держав
ну власність, але не були націоналізовані.

.......... .....................
том Бевериджом, генералом 4 - * В теперішній час ця акція ганських фортів близько гирла
сер Гербертом Лоренсом і Кен- Минулого тижня проф. Скат І трактів, заключених між упра- може прибрати форму гене- ріки.
нетом Лі. Всі ці люди е визна- Нірінґ зі Злучених Держав ви- вою і робітниками. Він згадав рального страйку. Пізніше це китайської народиьої армії, 
чні в бриті йському індустрі- голосив у Вінніпегу кілька лек- також про заведення дитячих буде означати захоплення єно Підчас бомбардування ужи- 
яльному життю, але ні один з цій, які подаємо поните в ско- садків і шкіл при фабриках, j комічної влади при помочі вано маиіинових крісів і поле
них не є звязаний з вутле вою реченню. Робітник в Радянському Со- прямої акції,
індустрією. юзі має більше свободи, ніж ..

В свойому звіті комісія не ш ‘ робітник всякої иншої европей-
годиться також з поглядом В лекції під повитим наго- ської країни, сказав проф. Ні- В лекції “Трівкість радян- Міноносці залишили спробу
власників копалень, які кажуть, ловком проф. Нірінг сказав, рінг. Вісім-годинний день пра- ського уряду” проф. Скат Ні- плири горі рікою і повернули
шо одиноким виходом з поло- що населення Радянського Со- ці, 44-годинний тиждень, з о- рінґ заявив, що радянський у- до Танґку, близько гирла ріки.
Жени я є знижка платні, збіль- юза мається так само добре, дним вільним днем кожного ряд є найтрівкішин зі всіх ве- де стоять два инші японські
шення годин праці й знижка коли навіть не ліпше, як робіт- тижня, є звичайною річчю. ликих урядів в Квропі. Радян- 
залізничих оплат через обни- ники в кожній иншій европей- “Застановіть війну!” ська Держава була першою 
ження платні залізнодорожни- ській країні. „ v у і країною в Бароні, шо поставн-

“Великі держави в цілому*ла твердо на ноги свої фінанси 
світі приготовляються до вій- без позичок з Вол стріту, себто 
ни і ривалізація у військових від*американських банкнрів. 
приготуваннях є сьогодня так Радянський уряд є також 
само гострі, як була колине- найстаршим урядам зі всіх у- 
будь протягом минулих 50 ро- рядів у більших країнах в Би
ків". Таку заяву зложив проф. ропі.
Скат Нірінг у своїй лекції п. н. і Проф. Нірінг говорив далі 
“Застановіть війну!”

друкованих сторін.
Звіт є одноголосний і підпи-

Лондон, 12. березня. -* Ко
ролівська вуглева комісія, на- 

• значена шість місяців тому на
зад для розслідження вуглсвоі 
індустрії, оголосила довго о- 
чікуваний звіт, в якому реко
мендує, щоб вуглеві майни у 
Великій Британії перейшли на 
державну власність, але були 
далі завідувані приватними 
підприємцями під наглядом у- 
рялу.

В той сам час комісія заявля
ється проти націоналізації, як 
це рекомендувала Майнерська 
Федерація.

Звіт каже, шо реорганізація 
вуглсвоі індустрії є конечна, й 
предкладає численні рекомен
дації в документі, що має 2,000 кам.

ською народньою армією в Та-
ку.

В ноті до японського міні
стра міністерство закордонних 
справ виправдує інцідент, ка
жучи, що міноносці не придер
жу валися навігаційних правил - ' 
Нота каже, що китайські жов
ніри, маючи сумнів щодо іден
тичності! кораблів, стрілили на 
знак остороги.

які находяться в руках

\вих батерій. Один японський 
офіцир і два жовніри були ра
нені.Трівкість радянського уряду”.

Пекін, Китай, 13. березня. 
Китайське міністерство закор
донних справ 
дня японській лєґації протест 
проти вчерашнього наїзду двох 
японських канонірок на ріку 
Лей.

вручило сього-

міногіосці.
Японський генеральний кон

сул ь в Тієн Тсін заложив силь
ний протест проти акції комен
данта

Китайський протест каже, 
що канонірки 'з'явилися на ріці 
без попереднього про це по
відомлення китайського народ
ні,ого війська в форті Таку.

Японські канонірки були 
прогнані Китайцями. Вони від
ступили до моря, безуспішно 
відстрілюючисн в сторону ба
терій форту.

Підчас двомісячного побуту 
в Радянському Союзі проф. Ні
рінг подорожував сам один і 
стрічався з робітниками й се
лянами. У відповідь на його 
запит, чи їм живеться ліпше, 
як перед революцією, він за
гально одержував всюди від
повідь, шо так.

китайської , нйродньої
армії..

Пекін, Китай, 13. березня. 
Кенчі Чі Йошізава, японськийРУМУНСЬКИЙ УРЯД ПІД ПРОВОДОМ 

! БРАТІЯНУ ЗРЕЗИГНУВАВ
міністер до Китаю, вніс сього
дня протест до китайського мі
ністерства закордонних справ 

, про те, як радянська влада по- проти обстрілювання двох я- 
Боротьба великих держав за стачає населенню всі потрібні понських міноносців китай- 

торговлю, сирі матеріали та товари по ціні їх продукції 
спромогу вкладати капітал у та дає кожному змогу мати | 
підприємства — спричинила о- вільний час. Він говорив та- 
станню війну і -є «ричнною те- : кож обширно про рівноправ- 
перішніх приготувань до вій- ність жінок у всіх ділянках 
ни. сказав Нірінг. життя.

Що треба робити, шоб мо
жна було застановити війну, я- 
ку тепер приготовляється? спи
тав лектор. її можна застанови- В минулу середу вечером, по 
ти лише економічною і соціяль- скінченню своєї лекції, проф. 
ною перебудовою. Зубів мілі- Скат Нірінг загостив до Укра- 
таризму ніколи не можна буде їнського Робітничого Дому, де 
вибити, поки існує імперія- провів більше як годину часу 
лізм, а імперіялізм є квіткою на розмові з товаришами.

Коли йому показано салю 
Укр. Роб. Дому і поінформова
но його, що все це було збудо
ване за вільні датки україн- 

В лекції під повитим наго- ських робітників, він висловив 
ловком проф. Нірінг сказав, немале ечудуаання. 
що робітники у Великій Брита- -----------

Безпосередньою причиною упадку уряду була поражка лібе
ральної партії підчас виборів до міських рад.

Однсїю з важних характери
стик Радянського Союза є діти, 
сказав Нірінг. Він ніколи не ба
чив школярів, щоб виглядали 
ліпше і чулися більше щасли
вими, як діти в Радянському 
Союзі. Вони всі добре убрані 
й нагодовані.

ЧЕСЬКІ КОМУНІСТИ В ОБОРОНІ ПРИ
КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ.

далі при владі.
Уважають, що буде утворе

ний тепер коаліційний кабінет 
з партій, що були в опозиції 
до уряду Братіяну. Ця опози
ція складалася з націоналісти- Проф. Нірінг говорив обшир- 
чної і селянської партій. Про- но про школи і сказав, що у ви 
відником націоналістичної пар- ших школах діти робітничої 
тії є др. Порга. а селянської — J кляси дістають безплатно на
др. Люпу. Імена обох згаду- уку, приміщення, харч і навіть 

кандидатів нувайбут- гроші готівкою. Зате дітям 
! бувшої аристократії взагалі

Букарешт, Румунія. 8. бере
зня. — Реакційний уряд Браті
яну сьогодня зрезигнувдв. Без
посередньою причиною упадку 
уряду була велика поражка лі
беральної партії підчас остан
ніх виборів до міських рад. О- 
иознцінні партії здобули в тих 
виборах майже 80 проц. всіх 
мандатів. Були це перші вибо
ри в Румунії за останніх 10 ро
ків.

Проф. Скат Нірінг в Укр. Ро
бітничому Домі.

Компартія Чехословаччини протестує проти політики уряду 
супроти національних меншостей.

Прага, 10. березня. — Цен
тральний Комітет Комуністич
ної Партії Чехословаччини ви
дав маніфест, в якому проте
стує проти чехословацького у- 
ряду, що н Зрушує взяті на себе 
зобовнзання супроти націо
нальних меншостей.

Цей маніфест видано після 
того, як чехословацький уряд 
обкроїв права національних 
меншостей, в тому числі й пра
во користування своїми мова
ми. В протесті вказано на те,

Тцо в останніх часах чехослова
цький з5ряд пішов слідом жан
дармів бувшої Австро-Угор
щини.

Комуністична Партія підчер- 
куе, шо нова політика чехо
словацьких урядників з Маса- 
риком на чолі є явним нару- 
шенням угоди, що була заклю- 
чена між Чехословаччиною і 
Прикарпатською Україною.

До протесту прилучилися 
також німецькі радикальні гру
пи в Чехословаччині.

(оть як
нього премієра.

Десятьрічне правління братів тяжко дістатися до
най- для дітей буржуазії школа є

школи, аКажуть, шо Братіяну усту
пив на домагання самого коро
ля, який боявся вибуху рево
люції на випадок, як він остане

капіталізму.
Братіяну належить до
більш жорстоких і кровавих j Дуже коштовною, 
режімів в історії Румунії.

“Бритійське робітництво зма
гає до влади”.Лектор пояснив відносини 

на заводах і в фабриках, де ро
бітничі виконавчі комітети на-

ПОВСТАННЯ ПРОТИ ФРАНЦУЗІВ В СИ
РІЇ ЩОРАЗ ЗРОСТАВ.

глядають за виконанням- кон-

ДАНСЬКИЙ ПАРЛАМЕНТ 
СКАСУВАВ АРМІЮ.

Копенгага, Данія, 13. бере
зня. Данський парлямент у- 
хвалив вчора в третьому чи
танню законопроект про роз
зброєння, який цілковито ка
сує данеьку армію й фльоту, 
полишаючи лише прикордонну 
і цлову сторожу та кілька чов
нів для прибережної служби. 
Законопроект перейшов,75 го
лосами проти 71.

РІЖНІ ВІСТИ
Єрусалим, 12. березня. —j Фаур, який вперше боровся 

Проти французької влади в з Французами в 1922 році і від 
Сирії повстав ще один провід- ! тоді був для них великою до
тік арабського племени. Є ним 
емір Фаур, який був льояль- 
ний до Французів від 1022 ро
ку. його племя находиться на 
полуднє від Дамаску. Прилу
чення еміра до повстанців дуже 
скомплікувало війну, що ве
деться між Друзами і Францу
зами.

ДЕЛЕГАЦІЯ МАЙНЕРІВ У | минулому. Всіх кандидатів на
послів назначить уряд і фа- 
шістська партія.

ТРОЦЬКИЙ БУДЕ ДАВАТИ ЛЄКЦІЇ 
ПРО ЖУРНАЛІСТИКУ.

ПРЕМІЄРА РОВДСА.

помогою, наступає в напрямі 
Дамаску з полудня і дотепер — Делегація майнерів 26. ди- 
всюди відносив побіжи над стрікту Юнайтед Майн Вор- 
французькимн жовнірами. керс оф Америка з Глейс Цей 

Звірства французьких військ була вчера у премієра Ровдса і 
і продовжуване повстання пле- членів уряду та домагалася, 
мен є причиною того, шо Фа- щоб провінціональний парля- 
\р покинув Французів і звер- мент ухвалив поправку до за 
ну в проти них свою зброю. кона про регулювання вугле-

вих копалень, на підставі ко
трої лікарська поміч для май
нерів за певною оплатою ма- 
ла-б бути примусовою.

Недавна угода між майнер- 
ською юнією а Бритіш Емпаєр 
Стіл Корпорейшен мала точку 
про юнійний чек-аф, але точки 
про оплату лікарів за їх поміч 
в угоді не було.

Галіфакс, H. С, 13. березня.

ЕКЗЕКУТИВА ЮНІЇ ВИКЛЮ
ЧИЛА ЙОГАНСЕНА.

Москва, 10. березня. — Мо
сковський інститут журналізму 
запропонував Троцькому ка- 
тедру журналістики. Не дивля
чись на те, що Троцький зани- 
має кілька відповідальних по
стів при найвищій раді народ- 
нього господарства, він приняв 
пропозицію інстнтута.

Головні теми лекцій, які від
читає Троцький, будуть такі:

Головні недуги нашої (ра
дянської) преси і способи її ви
лічення.

Газетна інформація.
Мова і стиль газети.

Звязок з читачем і вивчення 
його потреб.

Вивчення робкорів і селько-

Мелбурн, Австралія, 9-го бе- 
Часопис “Мелбурнрезня.

Гералд” повідомляє, їло екзе- 
кут'ива федеральної юнії моря
ків виключила Джейкоба йо

рів.
Константинополь, 9. березня. 

— Турецький уряд заявив, що 
гансена, секретаря юнії й одно- не признає угоди, яку заклю- 
гq з провідників недавного не- чила Велика Британія та Ірак 
офіціального страйку бритій- в справі приналежносте Мозу- 
ських моряків в австралійських ля.
портах, разом з иншими чле-1 ------------
нами кЯзії за мниме нарушення :и 
правил юнії.

З Сидні ^ювіДоіфяють, що
Погансен зігнорує рішення ек- Особа маршалка Пілсудско- 
зекутиви й буде продовжати ! го все ще не дає спокою кабі- 

ІТАЛІЯ НЕ БУДЕ МАТИ ВИ- свої обовязки як секретар юнії. | нетові міністрів. Недавно усту-
------------ і пив міністер публичних робіт

ДЕ ВАЛ ЄРА НЕ ЗІРВАВ З РЕ- Морачевскі, який домагався,
щоб Пілсудского знову втягну
ти до чинної служби. З тої са- 

Дублін, Ірландія, 12. березня, мої причини уступив і міністер 
скоп Папантлі покинув свій , буде вибраний парлямент з ви-Імон де Валєра, який зрезн-; військових справ “оброньца 

Серед арештованих є був- пост згідно з розпорядком у- ключно фашістських послів, гнував вчера з президента Вільна”, генерал Желіґовскі. 
ший комуністичний посол Ko- ряду, який за грозив йому про Таке оповіщення зробив се-^ шннфенів, заявив сьогодня, Він старався, щоб Пілсудского 
стя Новаковіч. Робітники рос-' гнанням,"якщо він відмовиться кретар фашістської партії Фа- що його резигнація була по- назначено шефом генерально- 
казують, що підчас арештуван- опустити країну добровільно, ріначі. трібна длятого. щоб мати сво- го штабу, на місце уступаючо-
ня його сильно побито. Від по- Епнскопові Тегуантепеку та- Теперішній парлямент, ска- боду висловити свої погляди, го з того становиска Ген. Кес- 
боїв голова його опухла, а на кож приказано забратися. Ли зав Фаріначі, провадив свою і вона не означає ніякої зміни |слера. Тому, що ці старання не 
лиці осталн глибокі шрами, ше одному єпископові дозво- роботу так добре, що він буде в його основній політиці ані увінчалися успіхом, Желігов- 
Помимо того його відмовили- лено тепер бути в стейті Вера продовжатися до 1929 року, зірвання з республіканською скі подався 9. лютого до димі- 
ся взяте до шпиталю. Круз. Тоді вибори відбудуться багато справою.

Важне те, що уряд до цього ------------ инакше. як вони відбувалися р

Львів, 18. лютого. — Туте
шні газети подають вістку з 
Праги, що українська іміграція 
в Чехословаччині готова виї
хати масово на Радянську V- 
країну. Кажуть, що в цій спра
ві веде там переговори з ра
дянським представником проф. 
Степан Рудницький. Заходи в 
цій справі мав поробити проф. 
Михайло Грушевський.

В ЮГОСЛАВІЇ ПЕРЕВЕДЕНО НОВІ АРЕ- 
ШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ.

“ОБРОНЬЦА ВІЛЬНА” ПІШОВ 
У ВІДСТАВКУ.часу не уважав за відповідне 

подати причини арештування 
й нових З^блав.

БІлгород, Югославія, 10. бе
резня. — По країні знову про
нісся гураган білого т 
котрий, здавалося, на/деякий 
час притих. Прот 
днів югославська жандармерія 
арештувала більше як 200 вид
них діячів професійного руху, 
більшість з котрих є членами 
Комуністичної Партії

РУ-

♦кількох БОРІВ ДО 1929 Р.ЕПИСКОПАМ ПРИКАЗАНО 
ВИЇХАТИ З МЕКСИКА. ЛЕКЦІЯ СКАТА НІРІНГА В РІДЖАЙНІКремена, Італія, 13. березня. 

—Італія не буде мати політич 
них виборів до 1929 року, коли

іСПУБЛІКАНЦЯМИ.
Лжаляла, Мексико. 13. бере

зня. — Римо-католнцький епи-
РІджайна, Саск., 13. березня. ; вечером проф. Скат Нірінг з 

— “Коли запанує мир, він буде Ню Йорку, який прибув до Рі- 
заведений робітничим рухом | джайни, щоб виголосити тут 
Імперії роблять війну. Вони ро- три лєкції. Перша його лекція 
били це тисячі років і будуть була: “Чинники мира”, 
згіову це робите. Европей- На мітінґу ухвалено резолю- 
ський імперіялізм має довгий цію до федерального уряду, 
рекорд творення воєн. Історія щоб він встановив пенсію для 
робітничого руху ' була проте- осіб поверх 60 років життя" що 
стом проти війни”. потребують допомоги.

Таку заяву зробив тут вчера
ч? сії.
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